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Příprava na hodinu zeměpisu

Vyučující: Mgr. Jana Vodičková
Škola: Základní škola a Mateřská škola Olomouc – Nemilany, Raisova 1
Předmět: zeměpis
Téma: Sopečná činnost
Třída: VI.

Datum:  4. 5. 2010
Cíl: seznámit žáky s problematikou sopečné činnosti
Mezipředmětové vztahy: PŘ, CH, ČJ, VV
Pomůcky: 

· tabulka A4: Tektonika, Sopeční činnost, Stavba Země (Publicom s.r.o. – školní program)

· nástěnná mapa světa: SVĚT - obecně geografická mapa (STIEFEL EUROCART s.r.o.)

· Školní atlas světa (KARTOGRAFIE PRAHA)
· imitace sopky – sklenice od kečupu obalená hlínou (do tvaru sopečného kužele) umístěná na podložce 

· půl litru vody

· půl hrnku octa

· půl hrnku sody

· 6 lžic jaru

· červené potravinářské barvivo

· nálevka

· lepící lístečky s obrázkem sopky


Postup:

Úvod: přivítání, seznámení žáků s tématem hodiny 

Motivace: demonstrace sopečné činnosti -  do sklenice nalijeme pomocí nálevky vodu, přidáme sodu s potravinářským barvivem, jar a nalijeme ocet → sledujeme jak „sopka“ vylévá „lávu“ (Zelený ostrov, Sluňákov); vysvětlení chemické reakce a principu vzniku sopečné činnosti  
Diskuse: žáci měli za domácí úkol sledovat z různých zdrojů zprávy o výbuchu sopky na Islandu – diskuse na toto téma (výbuch a jeho následky); žáci předávají ostatním získané informace, vyjadřují vlastní názory a dojmy

Společné zamyšlení: co může sopka způsobit; zmínění katastrofy ostrova Krakatau a následné obnovy života 
Popis sopky: rozdání tabulek A4; společný popis sopky dle tabulky – sopečný kužel, magmatický krb, magma, přívodní kanál (sopouch), boční komín, kráter, lávový proud, pyroklastika  

Samostatná práce: žáci si do sešitu nadepíší nadpis SOPEČNÁ ČINNOST a poté nakreslí sopku a popíší ji
Kontrola samostatné práce: průběžná kontrola obrázků s popisem, oprava případných chyb, pochvala

Vysvětlení pojmů: vulkanismus, efuzivní sopky, explozivní sopky, stratovulkány, vyhaslé sopky, činné sopky, spící sopky, magma, láva, pyroklastika 

Zápis do sešitu
Práce s atlasem a nástěnnou mapou: žáci nejprve sami vyhledávají v atlase místa s výskytem sopek (strana 14 a 15); poté chodí (na vyvolání) k nástěnné mapě světa a lepí postupně lístečky na daná místa (společně s komentářem, kde místo leží) – zaměřeno i na orientaci v mapě

Závěr: shrnutí učiva, zhodnocení práce žáků, připomenutí tématu příští hodiny, rozloučení 
